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Öt nemrég megjelent könyvét mutatta be a Tinta Kiadó 2026. június 10-én, köztük könyvtárunk
munkatársa, Vasné dr. Tóth Kornélia kötetét.
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„Elárasztanak bennünket a szavak” – Petrás Mária mottójával mutatták be a Tinta
Könyvkiadó újdonságait a 97. Ünnepi Könyvhét alkalmából Budapesten, a Józsa Judit
Galériában.  

Öt nemrég megjelent könyvét mutatta be a Tinta Kiadó 2026. június 10-én, köztük könyvtárunk
munkatársa, Vasné dr. Tóth Kornélia A régi magyar diáknyelv szótára – A diákélet közel 1900 szava,
kifejezése korabeli helyesírással és magyarázatokkal, jelentés- és szinonimamutatóval  [4]című
kötetét, amelyről a szerző maga beszélt.  

Vasné dr. Tóth Kornélia korábban már több diáknyelvi szótárt szerkesztett a XX–XXI. századi
nyelvhasználatról. Jelen munkája a hagyományőrzés és az értékmentés jegyében a régi korok –
főként a XIX. század – diáknyelvére tekint vissza. Célja az akkori diákok szókincsének megőrzése,
továbbörökítése az utókor számára, felidézve az időszak szokásrendszerét, hangulatát. Munkájához
többféle XIX. századi forrást, szótárt, szójegyzéket használt, így állt össze az 1900 szó és kifejezés.  

A mű nagy érdemének tekinthető, hogy kétirányú szótárként működik: a diáknyelvi szavak,
kifejezések mellett azok jelentésére is lehet keresni, amit a kötet végén található jelentés- és
szinonimamutató tesz lehetővé. Néhány szó a mai napig megőrződött (köztük a gólya kezdő, kisdiák,
a bunkó és a szekunda elégtelen osztályzat értelemben), de a többségük feledésbe merült. Az
ötletességükkel kiemelkedő szavak, kifejezések közül a búböffenet a nem sikerült mondást, a 
tintanyaló a gimnáziumi tanulót jelenti, a rőf lovagja a kereskedősegéd, és akinek rosszkedve van, az
bal lábbal lép le a vacokról. 
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A szerzővel a kötetről folytatott interjú a Tinta Kiadó blogján Hogyan beszéltek a diákok a 19.
században? [5] címmel jelent meg, a Magyar Nemzetben pedig Petrovics Gabriella recenziója
olvasható Hogyan beszéltek a magyar diákok több mint száz éve? – egy új könyv meglepő szavak
nyomába ered [6] címmel. A könyvbemutatón elhangzott szöveg hamarosan olvasható lesz a Tinta-
blogon. 

 

A kötet dedikálására 2026. június 12-én, a 97. Ünnepi Könyvhéten került sor Budapesten, a
Vörösmarty téren, a Tinta Könyvkiadó standjánál.

[7]
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